

金坛时报



金坛时报
数字微报



金坛网
微信公众号



金坛手机
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

「四好农村路」：打通乡村振兴走廊

“想不到长荡湖‘六月黄’这么迷人，口感实在太好了。”8月24日，苏州的王女士带着儿子，先到东方盐湖游玩，沿着最有诗意的路“绿野仙踪”，出“春风十里”，上省道241再往长荡湖水街，品尝到了长荡湖“六月黄”。

“通到了湖边，通到了塘堰。”常州洋泽农业科技有限公司总经理、金坛五湖水产养殖专业合作社理事长彭森松说，“四好农村路”打通了“电商之路”，对促进现代旅游、高效农业发展起到了重要作用。作为长荡湖大闸蟹重要集散中心，该公司通过电商平台，将长荡湖大闸蟹销往了上海、北京、重庆、安徽等全国各地。

“黄金村通过‘四好农村路’建设，搭上了‘互联网+’顺风车，建成了以黄金村为域名的电商销售平台，与阿里巴巴、淘宝、苏宁易购等3家直销网店链接，3家物流企业还在村里设置了快递收发点。”朱林镇黄金村党总支第一书记李清华说。

“父辈们以前靠腿翻山越岭，从仙姑村到薛埠街上要好几个小时，‘四好农村路’建成后只要十几分钟。”薛埠镇仙姑村党总支书记蒲斌说，道路建设方便了百姓出行。

“结合金坛优美山水的资源禀赋特点，以‘金彩山水，坛茶论道’为主题，构建‘一环两轴四片多联’的‘快旅慢游’旅游线网，重点打造‘茶香道韵、人文林海、水乡风情’的特色旅游线路。”区交通运输部门相关负责人表示，我区先后投入14辆新能源公交车，开通了城区至长荡湖水街、至东方盐湖景区、至茅山宝盛园景区的3条旅游专线，3条专线日均55个班次，年运送游客33万人次。交通部门还充分听取企业意见和建议，在现有公交线路覆盖的基础上，及时优化公交线路，目前已有27条线路覆盖全区11个园区，服务约3.8万名员工和沿途群众。

我区还相继开通了至丹徒荣炳、至丹阳延陵、至溧阳黄金山的3条毗邻镇村公交，全程票价1元，特殊群体优惠、免费，日均客运量400余人次，方便了毗邻地区群众的相互往来。（下转第二版）

金坛港正式启用——金坛港—太仓港内河集装箱支线班轮首航

本报讯 8月28日，金坛港—太仓港内河集装箱支线班轮举行首航仪式，省港口集团生产业务部部长、长江集装箱事业部部长唐文，苏州港集团董事长、党委书记吴红，苏州港集团副总经理、太仓港港务集团党委书记、董事长胡美全，副区长周新生等参加首航仪式。

金坛港位于国道233以西、省道340以北，码头平面布置为两座挖入式港池，建设15个泊位，其中1000吨级件杂货泊位2个、500吨级件杂货泊位3个、1000吨级散货泊位2个、500吨级散货泊位5个及1000吨级多用途泊位3个，设计年通过能力562万吨。作为江苏第一大港的太仓港，推进“内贸枢纽、近洋直达中心和远洋中转基地”建设，形成了区位、航线、特色三大优势，2018年集装箱吞吐量突破500万标箱。

依托太仓港作为中转基本港，金坛港可作为公共平台，为全区企业增加新的出运通道，为企业降低物流成本。金坛港集装箱物流通道的形

成，对地方政府招商引资有较好的促进作用，相关物流企业、车队将注册入驻金坛，为金坛带来人流量、物流量、车流量的同时，也带来地方税收收入。目前我区集装箱生成量可观，但流向相对分散，随着金坛港崛起，有助于金坛箱源向太仓港集聚。双方都能进一步做大做强集装箱市场而实现共赢。（下转第二版）



我区村干部队伍建设“432强链计划”全面展开

本报讯 记者从8月27日召开的全区村干部“432强链计划”培养对象到区级机关跟班学习启动会议获悉，首批20名村级后备人才将到区级机关跟班学习，学习时间为3个月。

《金坛区村干部队伍建设“432强链计划(2018-2019年)”》提出，以2年左右为一个周期，培养20名45岁左右的优秀村党组织书记、200名35岁左右的村级骨干力量和200名25岁左右的村级后备人才。区委组织部

针对不同培养对象分类设计了党性教育、理论教育、在线学习、师徒结对、交流学习、实践锻炼、跟班挂职7个培养平台，包括实践教学、集中培训、书记讲坛、名师工作室、基地实践、项目攻坚、挂职锻炼、跟班学习等共计13种培训形式，旨在通过这种全方位、宽领域、多层次、有深度、接地气的培养机制，全面增强基层干部乡村振兴本领。

通过跟班学习，村级后备人才将了解区级机关部门决策程序、运行机制，开拓视野提升思维层次，提高相关业务技能本领，最终培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的本土化高素质农村干部队伍，为实施乡村振兴战略提供坚强组织保证。

据了解，8月中旬以来，各镇、街道已按照区委组织部的统一部署，相继组织一定数量的村级骨干力量到镇、街道机关或先进村交流锻炼，帮助村级骨干力量拓视野、增见识、提能力。孙婷

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

江苏三方医药有限公司火灾情况通报来了——企业已停产一年 事故对环境的影响可控

本报讯 8月28日，区应急管理局发布了江苏三方医药有限公司火灾的情况通报。常州市政府事故调查组经调查询问、现场勘查、专家分析，事故发生原因初步分析可能为电器线路老化短路引发相邻的配电房、锅炉房位置着火，进而相继引发库房、储罐区着火。

8月27日18:20左右，位于金城镇的江苏三方医药有限公司发生火灾，省消防总队、省应急管理厅、省生态环境厅、常州市政府、金坛区政府主要领导第一时间赶赴现场，组织消防、应急等相关力量开展救援工作。救援过程中，为防止流火面积扩大，消防部门用沙包进行了物理隔离，火势得到有效控制，明火在23:55

分扑灭，无人员伤亡。为防范应急救援产生次生环境污染问题，生态环境部门到达救援现场后，立即启动突发环境事件应急预案。对培丰化工集中区雨水总管网阀门进行关闭，并对总雨水管网通往通济河昆仑桥之间的雨水管网进行封堵。针对少部分消防水外流入河道情况，生态环境部门及时调拨吸油毡、围油栏、活性炭、吸油棉等应急物资对通济南河分段实施截污，目前河道水质感官逐步好转。截止8月28日中午12时采样监测结果显示：河道布设的监测断面常规监测指标均已达到地表水IV水质标准，特征污染物指标符合集中式生活饮用水地表水水源地特定项目标准限值。（下转第二版）

“水”光山色两相宜

本报记者 徐欢 通讯员 陆燕 张彦桀

“现在的生活还不错，该有的配套和设施也都有。”薛埠村村民李新贵，从原先茅东水库建设地附近搬迁到薛埠镇中心已经好多年，养老和医疗都进了保障，生活怡然自得。每天晚上，老夫妻俩都会带着从南通回来过暑假的小孙子在游仙湖公园(南园)遛弯。

李新贵口中的游仙湖(南园)上游是新浮水库的溢蓄洪区域，位于薛埠镇中心，东至仙湖南路，西到薛埠大街，总面积约3万平方米，随着公园综合整治工程的收工，整个公园景致已经形成。公园中心设有老年活动中心、景观小岛和景观亭，添置了绿化、栏杆、栈桥、景观灯，局部破损的老驳岸也得到了修复。远望湖上，水榭亭台、绿树倒影的湖面上，一群白鹭惬意栖息，好不自在。

“山镇就应该有水景点缀，游仙湖公园让我们休闲娱乐有了去处，环境也整洁，我们锻炼了心情舒畅。”退休体育老师于书良介绍，游仙湖(南园)环境综合整治工程提升了集镇品位，也夯实了防洪功能。

“为让水库移民后期扶持项目真正成为民心工程，施工方充分尊重移民意愿，与移民面对面交流，对照他们的诉求，进行项目前期工作。”水库移民后扶项目建设处综合科科长沈毅斌说，便民利民是其一，建立长效管理机制，维护好公园环境，带动镇区旅



图为薛埠镇游仙湖公园(南园)

游业的发展才是最终落脚点。当前，薛埠镇共有水库移民341人，其中三峡移民10人、自主外迁移民35人，移民群众分别安置在薛埠镇上阳村、东进村和薛埠村。

在上阮村村民看来，脚下的赤岗村道路是他们通往美丽乡村的“幸福路”，该路段位于赤岗村段，长约2.3公里，宽约6米，呈东西走向，东起205县道，西至赤岗村，道路干净整洁，两边绿树环绕，风景优美宜人。

“村民出行更加方便了，整个道路与上阮的公路循环链接起来，形成了一个自然的风光带，为上阮农业产业走出去奠定

了基础。”薛埠镇上阮村党总支书记张留斌介绍，原先的赤岗村道路经过多年运营使用，横纵向裂缝、龟裂严重，部分路段水泥路面破损，给周边居民生活和出行造成了不便。

“原先的路坑坑洼洼，走路一不留神就会摔跤，没有路灯，晚上骑车更要小心翼翼。现在的路摊铺了沥青，还加宽了1米，护栏绿化都弄好了，感觉舒畅多了。”谈起赤岗村道路，村民们开心地点赞。

《政风热线》直播预告

8月30日上午10点到11点，住房和城乡建设局相关负责人将走进《政风热线》直播室与市民沟通交流。市民可以拨打电话82711234、82721234或是发送留言到金坛第一时间微信公众号参与节目。如果您在日常生活中有什么咨询或投诉，可随时拨打金坛区政府公共服务热线12345。

